

文/图 本报通讯员 李飞飞 张拴根 本报记者 王杰学

以练兵促业务 抓业务强练兵

——阿里边境管理支队全警实战练兵记

“现实中这样查验行李吗?做好防疫工作的同时,有没有考虑到自身安全问题,同事之间的配合呢?”在副站长刘红的质询下,士兵转改新警赵国安一脸懵懂的表情露出了尴尬……这是近日阿里边境管理支队马依桥边境检查站执勤训练场上的一幕。

没有金刚钻,揽不了瓷器活。就在前两天,支队200多名“边防老兵”顺利转为“移民新警”,该支队鼓励引导一线执勤“小白”新警执勤观摩、交流学习,将全警实战大练兵与岗位实操相结合,以学本职技能、学执勤业务、学法律知识、练实战技能、练处置能力、练服务水平为重点,以练兵促业务、抓业务强练兵。

“这次考了96分,比上次好一些,总体感觉题目更注重实际执法情况了。”该支队下属札达边境管理大队公告栏上贴出了本月执法理论考试成绩。支队坚持执法先学法懂法,组织民警利用晚饭后一个小时开展相关法律学习,广大民警更是在空闲之余自我加压,利用法律知识APP软件研习法律知识,提高自身法治思维和执法执勤能力素质。

炎炎酷暑日,练兵正当时。阿里高原为期不长的夏日是强身健体的黄金时间,该支队结合当前形势任务需要,注重区别岗位特点、民警年龄段明确基础体能训练内容,考核标准和实操技能达标率,并围绕硬件建设需求,盘活现有闲置场地,购置配备适应高原体能训练的器材设备,积极开展一系列体能科目训练,达到了体能训练



图为民警开展心理行为训练。

不停、身体素质不降的工作要求。

“练兵伊始,支队就明确了全警实战大练兵活动的严格要求,例如‘体能不过关年终不评先’,个别‘体态丰满’的同志刚开始对体能训练会有抵触情绪,为了避免练兵工作被动地、填鸭式地灌输,我们也是想了许多办法,比如我们按照‘精兵必强将’理念,先后选派优秀实战教官、业务骨干赴内地集中强训、跟班轮训,学的就是新形势下的警务训练理念,如何寓教于乐,更好地服务指导练兵工作。”支队全警实战大练兵工作负责人表示。

“此次练兵工作更加突出‘实’字,我们只有经常性地开展实战情况下的警务训练才

能有足够的信心和力量处理好突发事件,更好地维护边境地区和谐稳定。”民警王江涛颇有感触地对记者说道。在支队应急支援分队全警实战大练兵警务实战技能研讨会上,警务实战技能对抗演练正在激烈开展。

“真正的执勤执法环境不存在所谓的‘配手’,也不存在固定的执勤语言套路,我们的执勤执法环境在发生变化,尽管上级为了保护民警执法权威出台了一些文件,但是前提要求我们自身规范执法,这时如果对方不配合你正常警务工作,甚至和你发生肢体冲突怎么办?”

通过对报警求助、车辆物品查验、盘查询问、疫情防控等警情模拟再现,模拟实际事

件中紧张氛围,优化民警战术配合、规范民警法言法语,进一步强化了警情处置能力。

“作为第一代移民管理警察,要苦练硬功夫,只有具备‘不破楼兰终不还,敢教日月换新天’的底气和本领,才能履行好党和人民赋予的神圣使命!”阿里边境管理支队相关负责人对记者说,为不断提升队伍能力素质,坚决打赢“边境维稳、疫情防控”两项斗争,阿里边境管理支队多次召开会议,紧贴当前严峻复杂形势任务,研究推动全警实战大练兵活动,坚持与各项工作一体谋划、一体实施。今年以来,在该支队党委精心部署下,广大民警整体一盘棋形成工作闭环,练兵热潮不断掀起。

自治区第二届法官遴选委员会、惩戒委员会换届工作会议召开 索达出席会议并讲话

本报拉萨8月16日讯(记者 王雪)14日,自治区第二届法官遴选和惩戒委员会换届工作会议在区高级人民法院召开。会议的主要任务是推选自治区第二届法官遴选委员会和法官惩戒委员会组成人员,审议通过有关章程及工作规则,为推进自治区法官遴选工作、惩戒工作依法有序开展做好准备。

区高级人民法院党组书记、院长索达出席会议并讲话。

会议指出,自2017年3月21日成立全区法官检察官遴选委员会和惩戒委员会以来,“两个委员会”全体成

员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度的政治责任感和历史使命感,积极履职、扎实工作,发挥法官“把关人”作用,取得了阶段性成就。

会议强调,要切实提高政治站位,深刻认识做好“两个委员会”换届的重要意义;切实履行工作职责,推动法官遴选和惩戒工作再上新台阶;切实强化协作配合,努力形成服务保障司法审判工作顺利开展的强大合力,为推动法治西藏建设迈上新台阶作出更大贡献。

我区2020年度“十大法治人物”宣传活动启动

本报拉萨讯(记者 王杰学)日前,区党委全面依法治藏办、区委宣传部、区党委政法委员会联合印发《关于印发〈西藏自治区2020年度“十大法治人物”专题普法宣传活动方案〉的通知》,通知明确我区2020年度“十大法治人物”宣传活动正式启动。

通知明确,今年的“十大法治人物”宣传活动以“汇聚法治西藏榜样力量”为主题,评定按照区党委全面依法治藏办初筛初评、网络票选、评

委会终审评定的流程进行,评分比重为网络投票占比30%,评委会专家评定占70%。对评定出的2020年度“十大法治人物”由区党委全面依法治藏办、区委宣传部、区党委政法委员会联合颁发奖杯和荣誉证书。

通知明确,所有符合条件的公民均可在8月4日至9月1日期间通过传真、电子邮箱或邮寄等渠道,期间可以采取组织或个人推荐以及自荐的方式进行申报。

从“管得住”到“管得好”转型 山南举行寺管会基层党建工作现场会

本报桑日电(记者 张黎黎)日前,山南市寺管会基层党建工作现场观摩活动在桑日县恰嘎曲德寺管会举行,全面展示了寺管会管理工作从“管得住”到“管得好”转型时期所取得的工作成效。

此次活动以标准化党建引领宗教事务依法管理为主线,采取参观展板、实地观摩、查阅资料等方式,以传递经验、共享成果、互鉴互学为目标,全面展示了恰嘎曲德寺管会党支部准确定位职

能、强化能力素质、找准重点难点、树立风险意识,积极打造“五型”党支部,以党建标准化建设引领宗教事务依法管理,实现宗教和睦、佛事和顺、寺庙和谐、僧尼爱国所取得的工作成果。

僧人代表大拉巴次仁以受教对象的角度,结合自身经历讲述了参与主题教育活动后,僧人的思想变化和理念转变过程,特别是内心深处表达了永远感恩、听党话、跟党走信心决心。

那曲市强降雨房屋积水 消防力量涉水救援

本报那曲电(记者 王香卓嘎)受局地热对流影响,那曲市突发强降雨,10日20时30分至21时17分,那曲市消防救援支队指挥中心连续接到8起报警,那曲市拉萨北路德吉乡小学、农机液化气站、第三幼儿园里居民房、扎空路纵横娱乐会所旁居民房等地群众生命财产安全遭受

洪水威胁。接警后,那曲市消防救援支队立即启动抗洪应急救援预案,迅速调集人员63人、车辆10台,在第一时间派往各受灾区域开展救援工作。

截至11日中午12时,现场险情排除完毕。此次救援中,救援指战员转移疏散群众56人。

自治区禁毒办

实地检查拉萨市创建全国禁毒示范城市工作情况

本报拉萨讯(记者 王杰学)近日,自治区禁毒办副主任、自治区禁毒总队政委赵延平带领检查组一行实地检查拉萨市创建全国禁毒示范城市工作情况。检查组一行先后赴拉萨市城关区八廓街道居委会、拉萨中学进行了实地检查,并在拉萨市禁毒支队听取了拉萨市创建全国禁毒示范城市工作汇报。

通过实地检查和听取汇报,检查组一行对拉萨市创建全国禁毒示范城市工作开展情况给予了充分肯定。检查组认为,作为全区唯一一个创建全国禁毒示范城市,拉萨市在创建过程中有自己的亮点,也有自己的“短板”。下一步,要高度重视,加大力度,抓好落实,不折不扣地推进创建全国禁毒示范城市各项工作。

拉萨市禁毒委副主任、公安局副局长次旺晋美表示,今后将深入贯彻落实好国家和自治区各项决策部署,再接再厉,以更加坚定的决心、更加完善的举措、更加强大的干劲,进一步巩固和强化拉萨禁毒“创城”成果,为拉萨市长足发展和人民安居乐业作出新的更大的贡献。

据悉,自2018年1月拉萨市被纳入全国禁毒示范创建城

市以来,在自治区党委、政府和拉萨市委、市政府的正确领导下,在自治区禁毒委的指导和帮助下,始终坚持“抓禁毒就是抓民生、抓禁毒就是抓稳定”的工作理念,紧紧围绕“打防结合”工作主旨,不断深化禁毒综合治理,完善毒品问题治理体系,全面提升禁毒工作整体水平,禁毒“创城”工作取得了一定成效。

桑日交警“花式劝导”,树立安全文明新风尚

本报桑日电(记者 张黎黎 通讯员 童森)近日,桑日交警围绕“一盔一带”宣传主题,多渠道、多方式大力开展宣传活动,让系好安全带、佩戴安全头盔成为安全文明新风尚。

桑日交警走进客运公司、

后勤服务中心等企业、单位开展“一盔一带”交通安全宣传活动,面对面向驾驶员进行交通安全宣传教育,发放“一盔一带”宣传资料,强化宣传劝导和源头管理,实现“安全头盔、安全带的佩戴、使用率明显提高”及“交通事故伤害明显减少”的

目标。同时,党员交警在主要路段、重要路口,开展一盔一带、安全出行等内容的交通安全宣传,提醒广大群众一定要系好安全带、带好安全头盔,提升交通安全意识,向群众派发“安全出行”挪车

牌。此外,民警还通过执勤点向过往车辆及群众讲解驾乘车辆系好安全带和摩托车、电动车佩戴安全头盔的重要性,结合电动车典型交通事故案例,提醒他们在驾驶电动车过程中,一定要遵守交通安全法律法规,不得有闯红灯、逆行、拨打电话、不按规定车道行驶、不戴安全头盔等交通违法行为,为广大群众敲响了道路交通安全“警钟”。